Zadania domowe z mechaniki klasycznej R, II rok
Seria 4, 20 grudnia 2010 roku

1. Kazda ciagla transformacje Lorentza mozna ztozyé¢ z boostu B(¥) (przejscia do ukladu o
wzglednej predkosci ¥) i obrotu R(d) (o kat a wokot osi €,). Zatem B(w,,0,0)B(0,w,,0) =
B(U)R(d). Znalez¢ v i a.

2. Relatywistyczny efekt Dopplera. W uktadzie inercjalnym pole falowe jest opisywane wzorem
f(w(t —x/c)). W ukladzie o wzglednej predkosci (v,0,0) trzeba zastapi¢ w przez o', ktora
prosze znalez¢.

3. Pokaza¢, ze dzialanie [ Ldt dla czastki w polu elektromagnetycznym nie zalezy od wyboru
uktadu odniesienia (jest niezmiennikiem Lorentza).

4. Znalez¢ Hamiltonian uktadu dwoch jednorodnych pretéw o masach m potaczonych
przegubowo.
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